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2.21  En jævnstrømsgenerator med klemspændingen U = 120 V forsyner et ledningsnet som
vist.

Bestem 
a) strømstyrken i hver af modstandene
b) generatorstrømmen
c) generatorens elektromotoriske kraft, idet dens indre modstand er 0,8 Ω, og der
ses bort fra spændingsfald ved børsterne.

R2 5.2 Ω⋅:=

R4 5.6 Ω⋅:=

R3 12 Ω⋅:=R1 10 Ω⋅:=U 120V:=

R5 4 Ω⋅:= R6 6 Ω⋅:=

R56
R5 R6⋅

R5 R6+
2.4 Ω=:=

R456 R4 R56+ 8 Ω=:=

R3456
R456 R3⋅

R456 R3+
4.8 Ω=:=
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R23456 R2 R3456+ 10 Ω=:=

R123456
R1 R23456⋅

R1 R23456+
5 Ω=:=

a) strømstyrken i hver af modstandene

IR1
U
R1

12 A=:=

IR2
U

R23456
12 A=:= dette er ikke forbavsende da R1 er lig med R23456

IR3 IR2
R456

R3 R456+
⋅ 4.8A=:=

IR4 IR2
R3

R3 R456+
⋅ 7.2A=:= kontrol : IR3 IR4+ 12 A=

IR5 IR4
R6

R5 R6+
⋅ 4.32 A=:=

IR6 IR4
R5

R5 R6+
⋅ 2.88 A=:= kontrol : IR5 IR6+ 7.2A=

b) generatorstrømmen

Ig
U

R123456
24 A=:= Igalt IR1 IR3+ IR4+ 24 A=:=
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IR2 12 A=

Ig 24 A= IR4 7.2A=

IR1 12 A= IR3 4.8A=

IR5 4.32 A= IR6 2.88 A=

c) �generatorens elektromotoriske kraft, idet dens indre modstand er 0,8 , og der ses
bort fra spændingsfald ved børsterne.

Ri 0.8 Ω⋅:=

Eg U Ig Ri⋅+ 139.2 V=:=
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